



**Возможности.** Помимо новых книг, фонд библиотеки имени Павла Бажова пополнился современными настольными играми для ребят разного возраста.

# Сказки с горячим шоколадом и фиалками

Чем удивляют юных читателей красноярских библиотек



Видеообращение мэра.



VR-оборудование.



Книги с дополненной реальностью.



Занятие в игровой для малышей.



Образцы минералов на интерактивной стене.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ

Ольга МАЕВСКАЯ

**Всего за несколько секунд небольшая книга превращается в целый волшебный мир с объёмными замками, парящими драконами, секретными конвертами с заклинаниями. Трёхмерная карта «Гарри Поттер» восхищает и детей, и взрослых.**

### ЯРКО И СОЧНО

Книга-карта на дом не выдаётся, но её, как и другие шедевры современной полиграфии, можно изучать в читальном зале библиотеки имени П. Бажова, открывшейся на прошлой неделе после ремонта. Это стало событием не только для Кировского района, но и для всего города. Окончания работ постоянные читатели ждали с нетерпением. Всем хотелось первыми увидеть, что же изменилось и как стали выглядеть залы.

Это шестая детская библиотека, обновлённая в Красноярске в рамках краевого проекта «Библио-

теки будущего». После модернизации помещения, оснащение меняется кардинально. Первое, на что обращают внимание все, — дизайн интерьера. Если взрослые модернизированные библиотеки оформлены в сдержанной светлой цветовой гамме, то детские — яркими и сочными красками.

Посетителей встречает интерактивная стена в холле. В библиотеке Бажова, поскольку Павел Петрович писал о жизни, быте и традициях горнорабочих Урала, акцент сделан на географию и геологию. Дизайнеры решили обыграть этот факт. Так, в маленьких нишах на интерактивной стене поселились гномы с образцами минералов. Они за стеклом. Нажав на кнопку, читатель увидит информацию о породах на экране. Таким же образом дети могут познакомиться со строением земли, увидеть яркие и наглядные иллюстрации.

Подростки и взрослые высоко оценили техническое оснащение библиотеки. В залах установлены интерактивные панели и столы, проекторы, новые мощные ком-

пьютеры. Из новшеств — IT-лаборатория с VR-оборудованием. В нашем городе технологии виртуальной реальности в работе с юными читателями будут использованы впервые.

### ОЖИВШИЕ СТРАНИЦЫ

Но главное, чем могут гордиться детские библиотеки, — богатые фонды, где есть литература на любой возраст и на разные интересы. Здесь не только книги по школьной программе. Фонды постоянно пополняются новыми современными изданиями. Художественная литература, справочная, учебная, книги для малышей — сегодня в библиотеке можно найти, пожалуй, всё. Например, прекрасные и по содержанию энциклопедии даже у гуманитариев пробудят интерес к физике, географии, медицине, технике. Привлечь и удержать интерес читателей библиотеки стремятся разными способами. Один из них — удивить детей. Так, внимание школьников сразу привлекли издания с дополненной реальностью.

Скачав программу и наведя экран смартфона на страницу, читатель увидит ожившие иллюстрации.

В фондах библиотеки есть и такие интересные экземпляры, как ароматические книги. Это уже не новинки на рынке, но они по-прежнему удивляют. Так, сказка «Золотой голубь» пахнет грушей, ванилью, фиалкой, лавандой, горячим шоколадом. Весь секрет в ароматизированных страницах, которые нужно слегка потереть.

— Я сама не могу оторваться от детских книг, обожаю иллюстрации, оформление, а ещё здесь оборудовали замечательную игровую комнату для малышей, — рассказывает Елена, мама Данила и Демиды. — Сыновьям пять и восемь лет, и они с первых месяцев уже читатели нашей библиотеки. Мы живём в этом же доме, когда-то я сама ходила в библиотеку Бажова. Рада, что дети разделяют мою любовь к чтению. Старший сын любит книги про технику, младший пока увлечён сказочными историями, а я с удовольствием читаю литературу по психологии.

## КАК ТЕПЕРЬ УЙТИ ДОМОЙ?

С открытием сотрудников и читателей поздравил мэр Красноярска Сергей Ерёмин. Лично по состоянию здоровья он присутствовать не смог, поэтому обратился по видеосвязи. Он оценил и оснащение библиотеки, и новые возможности, которые появились у юных читателей. Сергей Васильевич отметил, что на каждом открытии он с благодарностью вспоминает Алексея Клешко, который всей душой болел за появление в нашем городе таких современных и комфортных библиотек.

Сейчас здесь зарегистрировано более трёх тысяч читателей, и ожидается, что после модернизации их количество увеличится.

— Ежегодно совместными усилиями регионального и муниципального бюджетов мы обновляем одно детское и одно взрослое библиотечное учреждение, — отметила руководитель главного управления культуры Любовь Сахарова. — После модерни-

зации библиотеки станут настоящими центрами притяжения жителей, поэтому работе по обновлению учреждений большое внимание уделяет глава города. Важно, что у красноярцев, особенно юных, появляется всё больше возможностей читать, проводить досуг, реализовывать свои проекты в ярких и современных библиотеках.

Как призналась одна из мам, в обновлённой библиотеке с её детьми возникла только одна трудность — как оторвать малышей от игр и убедить пойти домой.

### ИСТОРИЯ

Библиотека имени П. Бажова была основана в 1952 году. За семьдесят лет она из скромного помещения в двухэтажном жилом доме выросла в один из крупнейших филиалов Централизованной библиотечной системы для детей имени Н. Островского. В 1987 году она переехала в помещение по адресу: ул. Академика Павлова, 75, где располагается и сейчас.